

经理日报

2010年3月26日 星期五
庚寅年 二月十一
第077期 总第6503期
今日8版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

让民间资本走上更广阔的舞台

[详见 A2 版]

习近平访俄勉励温州企业家

找到一条适合自己走出去的路子

“我希望温州要总结经验,抢抓机遇,发挥优势,加快走出去步伐,不但成为‘本土的温州’、‘全国的温州’,更要发展成为‘世界的温州’。”3月20日下午,率团对欧洲四国进行友好访问的中共中央政治局常委、国家副主席习近平,首站抵达俄罗斯滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克,出席中俄经济合作区建设座谈会,并听取市长赵一德有关温州市境外经贸合作与“走出去”的工作汇报,勉励温州在“走出去”道路上走得更好、更快,同时勉励参加座谈的温州企业家,找到一条适合自己的走出去的路子。

3月的俄滨海边疆,瑞雪纷扬,银装素裹。这里是中俄边境和地方经贸合作充满机遇与希望的一片沃土。由康奈集团、吉信集团、华润公司等联合组建的乌苏里斯克经贸合作区,就坐落在俄滨海边疆区第二大城市乌苏里斯克市。

20日,习近平一行在抵达符拉迪沃斯托克的当晚,便不顾旅途劳顿,专门召开了以加强中俄经贸合作区建设为主题的座谈会,同来自中国东北边境地区和有关省市的政府官员和工商企业界代表共商促进中俄毗邻地区互利合作大计。

据《温州日报》报道,座谈会上,赵一德分别就温州“走出去”所具有的独



◎温州市市长赵一德(右三)参观乌苏里斯克经贸合作区。

特优势、取得的成效和下一步推进思路等方面情况作了具体汇报。赵一德说,温州市委、市政府高度重视这方面的工作。现阶段温州“走出去”呈现投资地域全球化、投资领域多元化、投资方式多样化等新特点。过去温州人“走出去”以境外办市场、境外设机构为主,现在发展到境外投资办厂、境外资源开发、境外收购兼并、境外上市融资等多种形式,其中,乌苏里斯克经贸合作区的建设,是这方面的典范。

我们继续全力抓好这项工作,不辜负中央和省委的期望。赵一德市长还真诚地说:“温州企业之所以能成功地‘走出去’,这缘于在浙江工作时的习近平同志一直鼓励有条件的企业积极‘走出去’,捕捉市场机遇,开展国际合作,实现共同发展。”康奈集团董事长郑秀康也用“互补”、“双赢”、“推进”三个关键词,对合作区的建设和发展作了补充汇报。

听到来自自己曾工作过的浙江省



◎习近平副主席(左一)与出席乌苏里斯克经贸合作区汇报会的代表亲切交谈。

代表的发言,习近平饶有兴味地数次插话询问,了解温州在中俄乌苏里斯克经贸合作区运营企业的情况,包括是否有生活区、融资是否还在国内等,表现出对走出去企业细致入微的亲切关怀。同时对温州人凭着独特的精神,在“走出去”方面取得的成绩表示肯定,并希望温州要进一步总结经验,抢抓机遇,发挥优势,加快走出去步伐,不但成为“本土的温州”、“全国的温州”,更要发展成为“世界的温州”。

习近平指出,加强经贸合作是充实和深化中俄战略合作伙伴关系的重要内容,俄远东地区同我国北部边境省区互为重要经贸伙伴,加强中俄地方合作是推动中俄关系发展的新的增长点。建设境外合作区是中国政府鼓励和支持有条件的企业扩大对外投资的重要举措,是企业走出去的新形式,既有利于推动我国相关产业集群式走出去,也有利于发展东道国的相关产业。

他寄语在座企业家代表要坚定信心,全力推进;互利双赢,共同发展;守法经营,回馈社会,找到一条适合自己的走出去的路子。

随后,习副主席来到与俄罗斯发展地方经贸合作的中国企业家中间,与他们握手寒暄,话中俄务实合作,谈企业长远发展。他语重心长地对大家说:“受金融危机冲击,去年中俄双边贸易额出现下降。但这只是暂时现象,没有也不会改变双方经贸合作基本面,更不会影响双方经贸全面向好的良好势头。”

面对凝神谛听的企业家,习近平再次强调:“符拉迪沃斯托克这一站是此次访俄的一个亮点,目的就在于要为中俄毗邻地区互利合作鼓劲加油。”

据新华网报道,当晚,中俄地方双边

【链接】

乌苏里斯克经贸合作区作为中俄经贸合作的重要项目,由康奈集团、吉信集团、华润公司等联合组建,属2006年中国商务部批准“走出去”的首批8个境外合作区之一,也是中国在俄境内第一个经贸合作区。合作区位于俄滨海边疆区第二大城市乌苏里斯克市。目前中方政府和企业已投入2.9亿元人民币,建设了8万平米的标准厂房和3万平米的公共服务设施,已有来自浙江、福建和黑龙江省近20家企业进入合作区生产,并为俄方创造就业岗位数百个。2009年,该合作区实现销售15800万美元、税金2780万美元,成为乌苏里斯克市第一纳税大户。合作区计划在现有鞋类、木业等产业基础上,逐步向家电、电子和IT产品等优势轻工产业方面拓展。

(本报记者 何沙洲 综合报道)



小天鹅总经理柴新建:3年内将达到行业第一

3月24日,2010年小天鹅高端新品发布暨滚筒战略启动会在北京举行,“小天鹅”一举推出三大高端滚筒系列新品。新品发布会上,无锡小天鹅股份有限公司总经理柴新建表示,预计2010年

以小天鹅为核心品牌的美的系洗衣机销量冲击1000万台,在未来3年内将达到行业第一。

图为无锡小天鹅股份有限公司总经理柴新建。

cnsphoto 图片

经理人论坛 | Jingliren Luntan

“山寨打假网站”敲诈企业,岂能坐视!

□ 孙瑞灼

近年来,随着我国保护消费者权益的力度不断加大,“3·15”已成为消费者权益保护的象征和代名词,得到全社会的广泛认可。然而,这个保护消费者权益的品牌,近年来却被一些不法企业和个人滥用,成立“山寨”打假网站,非法牟利,让人深思。在笔者看来,为维护企业利益,对这些“山寨”打假网站实在有必要来场打假。

“山寨”打假网站的存在危害无

穷。它们利用网络监管相对薄弱、传播快速的特性,以“曝光”为要挟,以让企业“花钱消灾”为解决“投诉”手段,从中牟取不当利益,既侵害了企业权益,又损害了消费者的合法权益,同时败坏了消费者权益保护组织和新闻媒体的声誉和形象,已成为一大“公害”。据初步调查,目前网络上“山寨”打假网站达数百家,迄今为止没有一家具有新闻资质。

“公器不可私用”是法治社会的基本要求。这种国家和法律赋予的职责,只能由法定组织行使,更不能以此牟

取私利。“山寨”打假网站借口协调处理消费纠纷,其实质是把维护消费者权益这一“公器”私用,以非法获利。由于其缺乏法定资格,从根本上来说是违法的。然而,虽然这些“山寨”打假网站属于违法,但要对其进行有效打击却非易事。由于相关规定的模糊,加上网络的特殊性,监管面临一系列问题。

如何打击“山寨”打假网站?笔者认为,首先要从法律和政策层面进一步明确“山寨”打假网站的违法性,明确查处的责任主体,同时设立专门投

诉电话,接受社会各界和企业的投诉。其次,要严格法律的执行。“山寨”打假网站的行为其实已违反《刑法》规定,构成敲诈勒索罪。对情节严重者,有关部门要严格追究其刑事责任,以儆效尤。最后,要增强企业维权意识。这些网站之所以屡屡得逞,很大程度上与一些企业的“破财消灾”等心理有关,企业的软弱纵容了这些网站的嚣张气焰。因此,企业遇到类似情况,应当勇敢地站出来,进行举报,从而让“山寨”打假网站成为过街老鼠,形成人人喊打的局面。

“这样的村庄,我们也要”

春满华西,鸟语花香,游人如织。

在每天至少千名宾客中,不乏一批又一批“高鼻子,蓝眼睛”的客人。近日,来自以色列《经济学家报》的记者蕊霞,就带着浓厚的兴趣,拜访了她向往已久的江苏华西村。她说,这次主要是为了学习华西村杰出的发展经验,深入了解华西村成功背后的故事。因为在以色列,也有很多乡村,他们对华西村的故事非常感兴趣。

她走村庄,到田头,看企业,进农户,访村民,所到之处,无不发出啧啧称赞。当她来到有“山北粮仓”之称的华西高科技农村示范园时,不仅看到了最大达到300斤的大南瓜,也看到了最小不足2两的小南瓜,连连发出感叹:“我们以色列的农业也很发达,来到这里,我有回家的感觉!”她还来到同样现代化,设施一流的华西医院和学校,当她看到几百位小朋友愉快的学习生活时,高兴地摸摸他们的小脸蛋说:“你们真的是太幸福了!”

看到一排排厂房气势恢宏,一座座别墅鳞次栉比,一辆辆轿车呼啸而过,给这位年轻的以色列记者诸多感慨。特别是在和华西的吴仁宝老书记见面以后,她一连问了10多个问题:“华西为什么能有今天的成就?”“中国还有不少落后的村庄,他们应该向华西学习什么?”“您吴书记个人的成长经历是怎样的”等等。接受过无数国内外媒体访问的吴仁宝对答如流。他说:“华西能有今天,离不开‘三宝’:一是体制,二是机制,三是班子。说来说去一句话,就是要实事求是,从实际出发,走自己的路!”听到这样的介绍,这位来自于“以色列共产主义农庄——基布兹”的蕊霞说,基布兹作为世界上最成功的一种集体农庄形式,一直在忠实地实践着共产主义社会的美好理想,但基布兹也正在时代的潮流中经历着蜕变和改革。比如说,像我们基布兹的年轻人现在很多都不愿意呆在农庄里,很多都去了城市。但是,我在华西看到了年轻人都不愿意离开这里,都扎根在家乡。不仅用好了本村人,而且把世界各地的优秀人才都吸引过来了,华西的特色体制机制,还有独特的用人观,值得我们学习和借鉴。因为:“这样的村庄,我们也要!”

(孙海燕)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报持证人员均在本报官方网站(金浪网)(www.jlnetcn.com)上公布,可供查询或手机上网查询(jrbl231.bjzcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
经理日报社

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化新势力

湖南芙蓉王文化传播有限公司

李健熙重掌三星
“三星大部分支柱产业将在未来10年内面临着消失的危险,现在公司必须着眼未来重整旗鼓。”李健熙的这句表态不仅是三星公司目前面临的挑战,或许也是其回归三星的原因。3月24日,辞任三星集团会长23个月之久的李健熙正式恢复职务,重任三星掌门人。

[A3 版]

用友高级副总裁章培林:
国企应有IT发展路线图

2010年,中国经济如何把握住“中国机遇”,很大程度上取决于国资企业。

入选世界500强的中国国有企业中有73%是国资企业,“国企强则国强”。两会期间,由中国国务院发展研究中心企业研究所、用友NC联袂推出的中国首份国企做强白皮书中,表达了上述观点。

[A4 版]

苏州工业园:全球视野
定位“园区智造”

在举世瞩目的关注中,园区人自信地给出答案:用国际视野谋划产业转型,提升全球产业链地位,奋力抢占产业制高点,最终通过5年的努力,初步建成具有国际竞争力的高科技工业园区和国际化、现代化、信息化的生态型、创新型新城,打响国际一流园区品牌。

[B1 版]

上海国资
开局良好

开放性重组渐入佳境

新华网电(记者 何欣荣
陆文军)上海市国资委3月24日召开一季度改革发展媒体通气会。上海市国资委副主任刘燮在会上表示,今年1至2月上海国资委系统企业实现营业收入1300多亿元,同比增长36.5%,利润同比增长200%,在“世博年”迎来了良好开局。

根据年初上海国资工作会议透露的信息,今年上海国资将加快实施“资本证券化”和“开放性重组”。在资本证券化方面,2010年上海市属经营性国资的证券化率计划提高6-7个百分点,达到30%以上。根据这一精神,3月份以来光明食品集团旗下的上海梅林和上海仪电控股集团旗下的飞乐音响相继发布重大事项停牌公告,前者被市场预期将得到集团的新资产注入,后者拟向大股东定向增发募资近5亿元用于收购绿色照明企业。

在开放性重组方面,上海国企可谓“渐入佳境”。继去年的“东上恋”修成正果之后,今年开年以来又陆续有多起重组案例出现。代表性的有上海电气向中国北车转让上海轨道交通设备公司近45%的股权、上海城投子公司上海环境集团引入美国废弃物管理公司作为战略投资者的举动。通过向国内外的产业龙头敞开怀抱,上海国企的综合竞争实力进一步增强。

刘燮还表示,在国企股权激励、董事会建设等方面,上海国资也取得了稳步进展。今年3月中旬,光明乳业宣布了大范围的股权激励方案。“今后,上海市国资委还将选择主业明确、治理规范和经营稳健的公司进一步开展股权激励试点。”刘燮说。

针对即将到来的世博会,上海国企也做好了准备。上海国资是我国体量最大的地方国资之一,2009年上海市国资委系统企业全年累计实现营业收入802878亿元,同比增长10.6%;实现利润总额40871亿元,同比增长53.3%。

2010年3月26日 星期五
庚寅年 二月十一
第077期 总第6503期
今日8版

[A3 版]

用友高级副总裁章培林:
国企应有IT发展路线图

2010年,中国经济如何把握住“中国机遇”,很大程度上取决于国资企业。

入选世界500强的中国国有企业中有73%是国资企业,“国企强则国强”。两会期间,由中国国务院发展研究中心企业研究所、用友NC联袂推出的中国首份国企做强白皮书中,表达了上述观点。

[A4 版]

苏州工业园:全球视野
定位“园区智造”

在举世瞩目的关注中,园区人自信地给出答案:用国际视野谋划产业转型,提升全球产业链地位,奋力抢占产业制高点,最终通过5年的努力,初步建成具有国际竞争力的高科技工业园区和国际化、现代化、信息化的生态型、创新型新城,打响国际一流园区品牌。

[B1 版]

上海国资
开局良好

开放性重组渐入佳境

新华网电(记者 何欣荣
陆文军)上海市国资委3月24日召开一季度改革发展媒体通气会。上海市国资委副主任刘燮在会上表示,今年1至2月上海国资委系统企业实现营业收入1300多亿元,同比增长36.5%,利润同比增长200%,在“世博年”迎来了良好开局。

根据年初上海国资工作会议透露的信息,今年上海国资将加快实施“资本证券化”和“开放性重组”。在资本证券化方面,2010年上海市属经营性国资的证券化率计划提高6-7个百分点,达到30%以上。根据这一精神,3月份以来光明食品集团旗下的上海梅林和上海仪电控股集团旗下的飞乐音响相继发布重大事项停牌公告,前者被市场预期将得到集团的新资产注入,后者拟向大股东定向增发募资近5亿元用于收购绿色照明企业。

在开放性重组方面,上海国企可谓“渐入佳境”。继去年的“东上恋”修成正果之后,今年开年以来又陆续有多起重组案例出现。代表性的有上海电气向中国北车转让上海轨道交通设备公司近45%的股权、上海城投子公司上海环境集团引入美国废弃物管理公司作为战略投资者的举动。通过向国内外的产业龙头敞开怀抱,上海国企的综合竞争实力进一步增强。

刘燮还表示,在国企股权激励、董事会建设等方面,上海国资也取得了稳步进展。今年3月中旬,光明乳业宣布了大范围的股权激励方案。“今后,上海市国资委还将选择主业明确、治理规范和经营稳健的公司进一步开展股权激励试点。”刘燮说。

针对即将到来的世博会,上海国企也做好了准备。上海国资是我国体量最大的地方国资之一,2009年上海市国资委系统企业全年累计实现营业收入802878亿元,同比增长10.6%;实现利润总额40871亿元,同比增长53.3%。

2010年3月26日 星期五
庚寅年 二月十一
第077期 总第6503期
今日8版

[A3 版]

用友高级副总裁章培林:
国企应有IT发展路线图

2010年,中国经济如何把握住“中国机遇”,很大程度上取决于国资企业。

入选世界500强的中国国有企业中有73%是国资企业,“国企强则国强”。两会期间,由中国国务院发展研究中心企业研究所、用友NC联袂推出的中国首份国企做强白皮书中,表达了上述观点。

[A4 版]

苏州工业园:全球视野
定位“园区智造”

在举世瞩目的关注中,园区人自信地给出答案:用国际视野谋划产业转型,提升全球产业链地位,奋力抢占产业制高点,最终通过5年的努力,初步建成具有国际竞争力的高科技工业园区和国际化、现代化、信息化的生态型、创新型新城,打响国际一流园区品牌。

[B1 版]

上海国资
开局良好

开放性重组渐入佳境

新华网电(记者 何欣荣
陆文军)上海市国资委3月24日召开一季度改革发展媒体通气会。上海市国资委副主任刘燮在会上表示,今年1至2月上海国资委系统企业实现营业收入1300多亿元,同比增长36.5%,利润同比增长200%,在“世